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A magyarság 
önálló listával szavaz a közelgő 
pailamenti választásokon. Igy ha- 
tározott az Országos Magyar Párt 
vezetősége amelynek döntését 
irányelvül keli tekintenie az or- 
szág minden magyar választópol- 
gárának. A magyarság egyeéges ál- 
ásfoglalása, egyöntetüű alkotmányos 
harca és politikai sulya érdekében 
ugy kell fogadni ezt a határozatot, 
mint a romániaj magyarság közös 
akaratát, egyetemes célját az al- 
kotmányos jogok gyakorlása terén 
A magyarság egységes fellépésénél 
nem szabad személyi tekinteteketl, 
helyi, vagy egyéni ambiciókat ki- 
domboritani, mert ez csak az erők 
szétforgácsolására és egyéni hiusá- 
gok táplálására szolgál. Nem a sze- 
mélyek és egyéni ambiciók fonto- 
sak a romániai magyarság gazda- 
ségi és kulturális céljainak, ezek- 
mek a közös és szent céloknak a 
iküzdésénél, hanem az egész or- 
vág magyar kisebbségének közös 
éljai. Ezeknek az érdekében ösz- 
ve kell fogni minden magyar vá- 
Isztónak a magyar társadalom 
ninden egyes tagjának. Összetartás 
tan rejlik az erő - mondja a pél- 
daszó - amelynek igazságát soha- 
em találtuk olyan célravezetőnek 
6s időszerünek, mint a mostani 
vilasztások előtt. 
Az Országos Magyar Párt a szét- 
Mzó elemek üres kombinációival 
6s célzatos hireszteléseivel szemben 
ugy döntött, hogy nem köt paktu- 
mot, sem választási kartell! egyik 
többségi párttal sem. Erre nincs is 
müksége, mert a magvarság egysé- 
tes állásfoglalása az egész ország- 
ban biztosítani fogja a megfelelő 
arányu választási győzelmet a kü- 
lönhövő kormányigéretekkel, kétes- 
értékü paktumokkal és választási 
lartellekkel ellentétben. De annak 
ncs értelme, hogy az önmagában 
léve erős és a magyar választók 
kmert összetartásában bizó Ma- 
gyar Párt a többi kisehbségi pártok 

alamelyikével kössön választási tartetlt. Mert ezzel ugy sem növel- 
né szavazatainak számát sem az 
egyik, sem a másik kisehbségi párt 
jelenleg fennálló prémiumos vá- 

asztói törvény értelmében. Sokkal 
több szavazatra számíthat választó- 
Molgárai arányában a Magvat Párt 
a az egész országban önálló listá- 

1al, egvséges akarattal és elhatáro- 
a8sal járul a szavazó urnák elé az 
Mmert és kipróbált szorzójel jegyé- 
en, 

; Minden öntudatos romániai ma- nt 

lese 

Mokon min! egy ember lömörüljön 
agyarság z7ászlója alá és biztn- 
Msa a a egységes győ- telmét. magyarság egyveges g 

at választónak az tehát a kötle 
86, hogy a közelgő választá- 

szerkesztöség és kiadó- 
hivatal: Calea Regele Fer- 

ü6. Telefon: ő1. 

intézőbizottsága kezdte meg ülését. 

ta az Országos Magyar Párt válasz- 

tására - Bo 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Amint a 
,Jóestét!" elsőnek közölte, az Or- 
szágos Magyar Párt elnöki tanácsa 
és tagozati vezetői tegnap ültek ősz 
sze a parlamenti választások előké- 
szitése ügyében. A tegnapi ülés a 
késő éjféli órákig tartott, ma dél- 
előtt pedig a Magyar Párt központi 

amely lapunk zártakor még tart. 
Az intézőbizotfság megállapitot 

tási kiáltványának a szövegét, mely 
gróf Bethlen György elnök és dr 
Deák Gyula főtitkár aláirásával 
szó szerint a következőket tartal- 
mazza: 

MAGYAR TESTVÉREK! 
Komoly, nehéz időkben, fárad- 

ságos téli választás meginditott 
viharos mozgalmai között, test- 
véri szavakkal intézünk felhivást 
minden magyarhoz, mert ismét 
vallomást kell fenni hitünkről 
és uj erőt kell meriteni jogos kö- 
veteléseinkhez a mépaka at meg- 
nyilatkozásából. Leszegényedett 
magyar nép, sulyosan megviselt 
magyas családok, bizonytalan sor 
su magyar ifjvság 
száll küzdelembe a magyar várt 
önálló listával azzal az egyedül 
helyesnek bizonyult magainrtás- 
sal, amely mellett eddig becsület. 
tel kitartottunk és amelyet most 
amikor minden magyarnak iest- 
vé i kézfogására a legnagyobb 
szükség van, fel nem adhatunk. 
vVálasztási jelink a magyar 

összelartásnak a jele: 

x 
TESTVÉREK! 

A tévelygők és eltévelyenettek nz 
igazságért küzdő seregünket harc 
közben támadiák hátba. Minden 
magyar 
szükségünk van. minden magyar 
választóban haitársat kercsünk a 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FüÜGGETLEN POLITIKAI NAPILA" 

mlik a Gogisták gatta-e Vajda a vasgárdistá 

védelmééri 

lele alatt gyűlést tartott. Többek 

Fabius inditványát a gyülés több- 

igyvédek jelentették ki, hógy to- NNe tévesszenek meg demagóg 
ljelszavak. üres igérntek, amelyek 
nek értőktelenségét jól ismerjük. 1a 

sebben megkezdje al tárgyalásokat 
óliherálisokkal Igy tehát napok 

válaszió szavazatára agyk 
tületileg 
pártba. 

Az Országos Magyar Párt köz- ponti intézőbizottságának nevé- 
ben: 
Kolozsvár, 1933 november 30-án. 
Br. gróf Bethlen György elnök 

D. Deák Gyula főtitkár. 
Mint értesülünk, a központi inté- 

zőbizottság a kolorsvá, képviselő- 
és szenátorjelöléseket az elnöki ta- 
náes javaslatára a következékben 
állapitotta meg: Kolozsvár képvise- 
lójelöltjet: listavezet5 dr. gróf Beth- 
len György, 
Párt elnöke 2 Dr. Szász Ferenc 
közgazdász 3 Szisz Endre lap- 
szerkesztő, 4. Török Báiint, az E. 
G. E titkára 4. Lengyel Albert 
nyomdai müűvezető igazgató. Szená- 
torjelölt: Vásárhelyi Jázos reformá 
tus püspökhelyettes A tőbbi jelöl- 
tekről az intézőbizottság a tagozati 
vezetők ajánlása alapján határoz. 

MINDENFELÉ REND VAN 
(BUKAREST.) A pártok ország- 

szerte nyugodtan folytatják válasz- tási propagandájukat. A belügymi- 
nisztérium jelentése szerint 
mindenfelé rend és csend van 

M kolozsvánri 

(OLUJ-KOLOZSVÁR) Bratianu 
Gheorghe pártijának kolozsvári 
tagozata dr. Fabius ügyvéd elnök- 

felszólalása után Fabius ajánlotta 
hogy .... a csopot feljes egészében lép 

tmagyar nép 
üzd a 
stával 

steltek a rend biztosi- 
nártja 
kat? 

az Országos Magyar 

Cilujolozsvág, I. évfolyam 
2785. szám. 1933. 

Decemnber 1. 

n leszegényedet arn 
érdekelért kü: 
Párt onálló Ii 
Minden intézkedést me 

Péntek 

Jar 

- lámo- 

sehol semmitféle incidens nem 
fordult elő. 

A hatóságok egyébként minden in- tézkedést megtettek a rendbontó elemek megfékezésére. Jamandi belügyi alminiszler tegnap jelen- tést tett a miniszterelmöknek a rend fentartó intézkedésekről. Az almi niszernél tegnap megjelent egy diákküldöttség és arra kérlee 
engedélyezze a diákkongresz 

szust, 
Jamandi kijefentette, hogy ebben a kérdésben a kormány előbb 
kikéri az egyelemek vélemé- nyét és csak azután iog dön- E teni. 

LEFOGTAK TIZENNÉGY 
VASGÁRDISTÁT 

Nagyszebeni jelentés szerint Tor- nisor községben a csendőrség 
feltartóztatott és előállitott 14 

vasgárdistát. 
Ezek éppen Nagyezebenbe indul- 
tak, hogy a vasgárda ottani vezető- ségétől ujabb parancsokat kérjenek Valamennyit beszállitották az 

jen vissza a kormányt támoga- 
tő éliberálisok közé. 

sége nagy örömmel fogadta, csu- 
pán Methes Xantopol és Cristea 

vábbra is hüek maradnak Bratianu 
Györgyhőz. A gyülés szabad keze! 
dott Fabiusnak hogy a leesürgő- 

eorgista csoport 
egvekét kivétféltáll eltekintve, tes- 

visszalép a kormány: 

közüs küzdelmünkhéz Mi nemj jfélünk. csak ti kövessetek rendü- 
letlenül: 

VITOMUL A vAsGAR- DDISTÁK TÁMOGATÁSÁRÓL 
BUKAREST) Az egész ország- ! 

ügyészség fogházába. 

gyorgyisták belépnek a kormánypnártba 
ban nagy feltünést keltett a liberá. lis párt hivatalos lapjának, a „Vil- 
torul"-nak legujabb cikke, amely ] szerint Vajda Sándo- volt miniszter elnök legutóbb állítólag azt mon- 
dotta polit'kai barátainak, hogy 
mest már láthatják, miért voli 
szükség a vasgárda megsegitésére, 
mert most a vasgárda és nem Vaj- dáék zavarják a liberális kormányi, tehát ezután is segíteni kel) a vas- gá distákat. A Vitorulnak ez az állitása olyan határozott formában van megírva. hogy szinte kéntfelen- ségnek tartjuk azt, hogy Vajda Sán dor erre ne feleljen, sőt a „Viitorul tovább megv és az: igyekszik nyitani, hogy az 
azért ürült ki morta 
a szélsőjobboldaltni 
sra iette, esnk gzért 
következő k ermány 
jin az orra alás 

bizo- 
államkassza 
olt ko mány 

agy összegekkel 
hogy az "lóna 
nak horsat tör- 

Érűrklődéssel 
várjuk e re az állitásra Vajda Sán- dor feleletét,



(CLUJ-KOLOZSVÁR.") Tegnap 
reggel apró pelyhekben leesett Ko- 
lozsvár uccáin az eliső hó. Itt a tél 
mondolták az emberek. It a tél, 
mondjuk mi is s az első leesett ha- 
vat még magyon sok leeső hó fogja 
követni, amelyek beborilják majd 
az uttestet s a tél folyamán gyül- 
nek-gyülnek. Azután majd követ- 
kezik az olvadás, az olvadás után a 
minden évben beköszöntő árvizek. 
Az illetékesek igyekezni fognak 
minden lehetőt elkövetni, hogy az 
árterületeken mentsék, a mi ment- 
hető s majd annak idején derekas 
munkával érdemesitik magukat egy 
erv magasabb érdemrend elnyeré- 
sére. 

Kolozsvár lakossága szivesen le- 
mondana arról. hogy a vezető urak 
enece 

- MEGRAZÓ DRAÁMAI JELENET 
A TÖRVÉNYsSZéK ELŐTT. A peres 
ügyek krónikájálan szenzáció szám- 
ba menő. megrenditő drámai jelenet 
játszódott le egy svédországi biróság 
előtt, amelyet abból az alkalomból 
ujitanak fel a svéd ujságirók, mert 
Lagerlöf Zelma, a Nobel-dijat nyert. 
világhirü svél irónő 73-ik születés- 

napját most ünneplik az egész vilá- 
gon. Lagerlöőf Zelma a „Morhofi le 
ány ciímü mesteri elbeszélését ebből 
a törvényezéki jelenetből vette, amely 
a következő képpen történt: Egy jó- 
módu falusi gazdát tartásdijért bepe- 
relte volt szolgálója, akinek a gazdá- 
tól törvénytelen kis gyenmeke szüle- 

tett. A tárgyaláson a gazda késznek 

nyilatkozott esküvel bizonyitani, hogy 
nem ő a gyermek apja. Amikor a bi- 
ró a gazdát vallomására meg akart: 
esketni és szokás szerint kezébe adta 
a bibliát, hogy arra esküdjék, a fia- 

tal cselédleány magából kikelve oda- 
rontott a törvénytelen apa elé és ki- 
tépte kezéből a bihlát. igy káltott fel 
„Nem fog hamisan megesküdni! Nem 
engedem hamisan esküdni!" A birák 
megütődve néziék a jelenetet, majd 
utasitották a törvényszéki sgzolgát. 
hogy vegye vissza a leánytól a bibli- 
át és adja oda a gazdának, aki esküt 
akar tanni. Erre a leány kétségbe- 

esetten kiáltotta: „Ne esküdj meg! 
Még mindig szeretlek. Ném kell a 
pénzed. vissza vonom a panaszt, csak 
ne esküdj hamisan!' A törvénytelen 

apa megszégyenülten, lehorgasztott 
fejjel állott a birák előtt, akiket any- 

oyira meghatott az egyszerü cseléd- 
leány nagy és nemes érzése, hogy oda 
léptek hozzá. kezet fogtak vele és el- 
hagvták a tárzvalótermet. Csak a 
szegény szolgáló állott pirulva és cso- 
dálkozva, mint aki nem méltó a di- 

cséretre, mert csak egyszerü szive 
őszinte szavára hallgatott. 

- Megfosztoltak trónjától egy 
indiai maharadzsát. Uj delhii je- 
lentés szerint Tujoki Puer devasi 
findiai) maharadzsa nemrég regé- 
nyes körülménvek között udvar- 
tartásának egyik táncosnőjévei kül- 
földre szökött és az indiat kormány 
zó ultimátumszerü felhivására, 
hogy azonnal térjen vissza hazájá- 
ba. mindeddig nem válaszolt Mi- 
után az ultimátun határideje le- 
járt, az indiai kormány a megsző- 
költ maharadzsát trónjától meg- 
fosztottnak nyilzánitotta és hely- 
tartól rendelt tartománya élére. 

Hen jutoti pét a Szamos és a Hádas 
ármeniesítésére, a pratekciósok uccáina, 

javitására igen 
közül bárki is kitüntesse magát az 

sák életüket, ne menjenek az árte- 
rülelekre menteni, hanem 

teljesitsék kölelességüket kellő 
időben s akkor nem lesz áru- 

dás. 
Igaz, hogy igy nem lesz mentés s 
ami a legfontosabb: nem lesz senki 
sem kitüntetésre felterjesztve. 
Már beköszöntött a tél a part 

épitési munkálatokat nem lehet 
megkezdeni. Várnl kell tavaszíg. 
vagy ha jobban tetszik a tavaszi ár- 
viz elmultáig s akkor talán ujra 
felvetődik majd a terv hogy mégis 
milyen formában lehetne Kolozs- 
várt megmenteni az árviztők 
A tavaszi árviz, a jelek szerint 

árvizek alkalmávai. Ne kockáztas- 

(CLUJ-KÖLÖZSVAR. Tizenegy 
évet egyazon gyár kötelékében el- 
tölteni nem kicsiség, Külőnösen 
akkor nem, ha az allető egyszerü 
munkásnő, ki jóban-rosszban oltt 
állott a munkaasztal mellelt s ezen 
idő alatt végigélt nehány fizetésre- 
dukciót, 

Balogh Margit munkásnő 
kerek 11 évet töltött az Íris- 
gyár kötelékében, beesületes 

munkáhban. 
A 114 évi munka honoráriuma rö- 
vid uton való elbocsájtás. A gyár 
annyit sem tett meg, hogy hosz- 
szabb lejáratu felnondással bo- 
csássa utjára. fgaz, hogy ezt a 
hosszabb idejü felhnondást nem a 
törvény irja elő. Nem, ennéi egy 
sokkal sulyosabb valami - a jóér- 
zés és az illem. 
Balogh Margit kikerült az uccá- 

ra hogy szaporitsa a munkanélkü- 
liek ezreinek számát. Történt pe- 
dig ez az elbocsájtás néhány nap- 
pal ezelőtt, olvankor, am kor szó 

elkerülhetetlen. Pedig elkerülhető 

« 

let volna, Fogyfa a városatyák 
gazdaságosabban bánnak a rá- 
juk bizott pénzekkel és böl- 
csebben vezették volna a város 

ügyeit. 

Szerény véleményünk szerint még 
is fontosabb tennivaló a partok 
épitése, mint a Donáth-ut kiaszfal- 
toztatása, A Donáth-uti gazdaság- 
ban még egy évig szivesen jártak 
volna a tenyészecsirkék és a kis ka- 
csák a kövesjárdán s megelégedtek 
volna, ha jövőre kapják meg majd 
az aszfaltot. Az arra fordított penz- 
ből egy városrész felől ellehetett 
volna háritani az árvizveszélyt. Vaj 

jomn ha az idei tél meghozza a maga 
árvizét, akad majd valki, aki vál- 
lalja a felelősséget a bajokért? 

. 

a modern asszony-ideál szerelmi régénye. Monopol Notro-Godwvn. 

sem volt tömeges munkáselbocsáj- 
tásról, vagy leépitésről. Egyetlen 

(MAROSVÁSÁRHELY. Arvnak 
idején, amikor feloszlatták az Egy- 
séges munkásság szervezeteit, Ma- 
rosvásárhelyen is lepecsétellék a 
Kossuth Lajos nacai Munkásott- 
hont. Ebben az O"honban nem 
- . c " e 
é ..... mákza a inik. 

sület volt elhelvezkedve, 

Select-Mozgó 
Mai kezdettel mutatja be Josn Crawtord, Gary Cooper 

közkedvelt művészpár legujabb hatalmas sikert aratott filmét: 

Az utolsó éjszaka... 

Tizennégyévi rahot után minden indokalás 
nmelhül az uccára tettek egy Iris-gyári 

munhásnőt 
munkásnőt Bocsájtottak el a gyár- 
ból, azt, aki 14 évig becsületesen 
dolgozott. 
A munkásnő elbocsájtása mögött 

a háttérben 
az egyik mester áll, aki szemé- 
lyes bosszuból áskálódott Ba- 

logh Margit ellen, 
Előbb nagyobb fizetés kiulalásával 
akart kedveskedni neki, de látva 
hogy az nem fogadja el a kedves- 
kedést, sőt a jogtalanul kiutalt fi- 
zetéstöbbletet sem akarja felvenni, 
a mester 
addig munkálkodott, amig si- 
került elérnie, hogy a szeren- 
csétlen nő elveszttelte a gyár- 

ban munkaasztalát 
és a munkaasztailal egyült a ke- 
nyerét is. 

Az Iris-gyár vezetősége valószi- 
nüleg nem tud ezekről a dolgokról. 
Hinni akarjuk, hogy az igazgató- 
ság tagjaiban felülemelkedik a 
jobb belátás s megtalálják a lehe- 
tőségét annak, hogy a régi munkás 
nőt uira visszafogadják a gyár kö- 
telékébe. 

eeeeeeseteesen 

Négy érdekeltség harcol a vásár- 
helyi munkásotthon épületéért 

hanem 
vele együtt csaknem féltucat más 
különböző szakmai szervezet is 

Sokáig nem került eldöntésre a 
kérdés, mi lesz a marosvásárhelyi 
munkásság Otthonával? Mielőtt a 

mnnkakamarák müködni kezdtak 

volna, erélyes és lendületes akció. 
ba kezdett a szociáidemokra, 
szakszervezet, hogy a maga - leg 
Hsan müűködő szervezetei részére 
- jogutódként megszerezze a ha. 
talmas épülettömbőli. Azonban jött 
a volt munkaügy nuniszter, losal. 
teseu és kijelent-tte, hogy minden 
valószinüség szerint 
a Munkakamuarának fogja ad. 

ni a munkásolthoni. 
Ez ellen persze a munkások má 

akkor erélyesen kkettek s maguk. 
nak követelték nemcsak a Munki 
otthont, hanem azt a bizonyos ősz 
szeget is, amit a miniszter a Mun- 
kásotthon javitására engedménye. 
zett, Most aztám, egy jellemző insé. 
kedés érkezet!: Marosvásárhelyre 
ezzel a gordinsi csomóval kapc : 
latosan. A helyi Munkakamara tit. 
kára, di. Pop Rémusz kapott egy 
leiratot a felsébo fórumaltól, 
hogy vegye azonnal birlokba a 
Munkásotthont, ami ellen t 
most már nemcsak a munkás- 
ság tiltakozott hanem msga a 
törvényszék is fellépett. mert 
sze énte egy ilyen intézkedés 
keresztülviteléhez Igazságügy. N 

miniszteri döntés kell. 
Ez pedig, egészen természetesen 
nincs. Most aztán a következő 14. 
nyezők reflektálnak a Marcs ásár " 
helyi Munkásotthonra: a munkás 
ság, a törvényszék, mint likvidáci. 
ós fórum, a Munkakamara, az ipa- 
ros tanonciskola s igy tovább. 
Közben pedig. ha minden jól 

megy szép csöndesen összeomlik 
a Kossuth-uccai épület mert öt ér te 
óta a kutya sem fordit gondot ri. bu 

. 
Tekézősport 
Eredmények: Az orszagos egyeni Ba 

nokság kolozsvári vigaszdiját, amelyét 
Móricz Béla a szóv. ügyv. elnöke tüzött 
ki, Szilágyi Istváu, az Összetartás elnő- 
ke, a második lijat Ceteras Petru a 
solid tagja, a harmadik dijat Veres Im. 
re Matador-tag nyerte. A vigaszverse 
nyen 50 versenyző vett részt. - Barit. 
ságos mérkőzések eredményei: Öltuz- 
Transilvania 174:148, Avram lancu-S0. 
lid 170:171, Solid Turul 103:141. 

Tekenaptár. Péuteken: Avram lancu- 

Olinipia a Csizmadiaszini pályan. Öittz 
-Firtos a Weisz-pályán. - Szombatot: 
Iris csapata tarlja megnyitóját a ház 

pályán (Nagy Ferenc, Str. Closca 23, 
amelyre az ugyanott játszó Juveütus 

csapatát kérte fel. - Hétfőn d. u.3 
órára Kelemen Gyula pályatulajdonoi 
ezuton hivja meg a Kolozsvárt levő 21 
pályatulajdonost a pályák körül félme 
rülő egyöntetü eljárásokra. Viszont utá 
na egy barátságos mérkőzés lesz ál 
összes tulajdonosok között. A szövelég 

vezetőségét ezuton kéri a szives megje 
lenésre. ; 

- Filmre veszik a Lusitania ka 
tasztróláját. Egy angol fiunválla- 
lat érdekes akciól kezdett az 1918 
május 7-én elsülyesztett Lusitania 
óceángőzös felkulatására. Az amme 

e 

rikai gőzöst, mint ismeretes. német Ény 
tlengeralattjáró sülyesztette el a " me 
lágháboru első évében Az elsű Mik 
iyesztett hajótest Cork délírorsrági het. 
kikötőtől harminc merfőldnyirfe yu 
fekszik. A filmvállalat azt tervez 
hogy buvárharangba épitet! fény 
szóróval levisz a lenger mélvér ke 
egy filmoperatört és felvételeke se 
készittet az elsülyedi hajó roncsál 
ról. Amennyiben technikailag lehel ű 

ségesnek bizonyulna, a hajó 1e 
hány részét fel is hoznák a felsi2 ü 

re, hogy elhelyezzék az angol hábó : 
"us műzeunmban, Ha a tengé m 
lyén készitendő felvételek sikcri 
nek a film a világ egyik legérdeke 
sebb történelmi dokumentuma les



et 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR) Egyes ko- 
jozsvári lapokban olyan hizek lát- 
tak napvilágot, miszerint a munka- 
nélküliek segélyezése az idén el- 
marad. E hiradással ellentétben dr. 
Dregan polgármester a következő 
nyilatkozatot tette a Jóestél!" 
munkatársa előtt: 
- A munkanélküllek megnyug- 

talása céljából szükségesnek tar- 
tom kijelenteni, hogy 
nem felel meg a valóságnak 
az a bir, miszezint a munka- 
nélküliek téli segélyezése el- 

maradna, 
tudom mi céljai Nem vannak 

egyes lapoknak olyan hirek kot- 
portálásával, amelyek nem fedik a 
valóságot. A helyzet a munkanét- 
küli segélyezés kérdésében az, - 
mondotta a polgármester 
ahogy azt a „Jócstét! tegna- 

pi száma is megirta, 
A segélyezés kérdésében megkez- 
dődtek az előkészitő tanácskozá- 
sok; : 

a hét végén, csetleg a jövő hét 
elején összehivjuk a társadal- 
mi egyesületek és a munkások 

vvezetőit, 
akikkel megtárgyaljuk a tennivaló. 

ne 

A közönség panaszai 
................... 

Kaptuk az alábbi panaszt. 

A kolozsvári Rapid autobusztár- 
saság vezetősége valószműleg nem 
tud arról, hogy sem a taxatőrök, 
sem a soffőrök nincsenek tekintet- 
tel a közönség érdekére, Az auto- 
buszok nagyon rendetlenül járnak 

t s a megállóknál a soffőr hangula- 
tától függ, hogy lefékezze kocsiját, 

pt vagy pedig minden további nélkül 
folytassa utját s figyelembe sem 
eszi a lemaradt utas kétségbeesett 
integetéseit. 

le 
A panasz főleg azokra az nutvo- 
malakra vonatkozik, ahol a kocsik 
ugyon ritkán járnak, mint a Rá- 
lóc7i-uton, vagy Iris-telepen. A 
öbbi vonalakon mégis meg van a 
eménye az utasnak hogy rövide- 
sen jön a másik kocsi, de a Rákó- 
ei-ulon. ha valamelyik kocsi el- 
ment, akkor negyedórákig is vára- 
kozni kell, mig megérkezik a kö- 
velkező. A másik panasz ugyan- 
eren az utvonalon az, hogy a ka- 
huzok nincsenek tekintettel a meg- 
illók melletti mellékuccákra s még 
tévedésből sem néznek az uccák 
felé, hogy a megállótól néhánv lé- 
pésnyire nincsen-e olvan utas, akit 
meg kellene várni Pedig ez fontos 
Volna ugy a közönség mint pediz 
az atuobusztársaság szemnontjá- 
ől, amelynek vezetősége állandó- 

an panaszkodik a rossz üzletme 
netelre. Ilven körülménvek között 

tüzött 
elhő- 

u a 
s Im. 

verse- 

tuz- 
1-S0. 

neu- 

Öituz 
atot: 

ház 

entus 

donoi 

vő 21 

elme 

é utá 

vetség 

resf a3 a7 utasokat szándékosan nem 
ez 7ik fel a kocsikra, nem is cs". 

ílkozunk, ha rosszak a Rapidnál ka . 

az üzletek, 
álla- .... e 

1916 

lania .7 VIDEKIEK, akik Kolozsvárra 
ame lönnek, feltétlenül keressék fel a hires 
émei Inyedi borairól és kitünő konyhájáról 

Mmert Farkas Balázs éttermet. Bartba 
iklós-ncca 15a. (Magyar Szinház mel- 
"t) 3 fogás menü kenyérrel és sava- 
Musággal együtt csak husz Lei. 

.. 

uganyos járasi csak j olpabon erhel 7 er : 

s la Pantofaria, Patria" 
gela Ferdinend I31. Javitást 

Intanyosan és pontosan elvállal. Uj 

kat Hangsulyozom, hogv szó sem 

idöben. Szolid árak. - A 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A romá- 
niai magyar unitárius egyház leg- 
főbb törvényhozó testülete decem- 
ber 3-án kezdi meg évi rendes fő- 
tanácsi üléseit. A tárgysorozatban 

legelső sorban természetesen az egy 
házat érintő legsürgősebb ügyek 
szerepelnek, a papok, tanitók si- 
ralmas helyzete, az iskolák fentar- 
tása és az unitárius egyház fenha- 
tósága álatt müködő székelykeresz- 
turi magyarnyelvü gazdasági isko- 
la ügye. Tekintettel a jelen sivár- 
ságára, az egyház valóban nehéz 
helyzetben vergődik és a gazdasá- 
gi válság talán leginkább éppen 
ezt a kisebbségi egyházak között is 
kisebbségit érintette. Meg vagyunk 
győződve, hogy a közmondásossá 

segélyezés elmarad 
- mondotta Drc gyengt gan polgármaster 

aA pdóestéll munkatársa előtt 

ásáról 

volt arról, hogy megvonnánk tá- 
mogatásunkat a munkanélküliek- 
től. Ellenkezőleg: minden igyekvé- 
sünk az, hogy 
a költségvetés keretein belül a 
munkanélküliek megsegitését 

szolgáljuk. 
- Sajnos, a városnak nehézsé- 

gekkel kell megküzdenie, 
Naponta alig folyik be 50 ezer 

lej az adókból 
s igy a segélyezés ügye magy fel- 
adatok elé állit. Reméljük azonban: 
sikerülni fog áthidalni a nehézsé- 
geket és ezzel megoldani ezt a leg- 

pontos kiszolgálást garantálja: Komjatszeghy. 

Az uitáriusok főtanácsi 
! 

.
.
.
 

vált unitárine összefogás most is 

Gsökönyösen ragaszkodik a zsidóhitközség 
vezetűsége a ful nagas gahelladijakhoz 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A gabella- 

fronton a kolozsvári zsidóság ke- 
belében tovább dul a harc anél- 
kül, hogy eddig a hilközség veze- 
tőségét jobb belátásra lehetett vol- 
na binni. 

Korcsolyát, skit 

üiamantstein 
.Pőt garanciával résrletre e. 
... 

Minden háztartási 

Az elenzéki tábor az! a harc 

karácsonyi ajándéknak 
olcsón és garantált minőségben 

piafa Unirii (Főtér) 22. 
cikkben és v 

volt Korona Étteréemb 
Cal. Victoriei 49. szám. 

Kitünő lekenczel borok és enyedi édes Maac-zsurok, disznótorok, halestélyek rendszerint. - 

fontosabb társadalmi problémát. 

en 

must érkezett. Rizling bor 18 Leftőt. 
Valódi flekken minden 

naggyülése 
meg fogja találni a helyes utat és 
erején felüli munkára határozza el 
magát ki fogja vezetni az egyház 
sülyedő hajóját csendes és biztos 
révpartra. 
A főtanácsi üléseket megelőzőleg 

szombaton, december 2-án az egy- 
ház minden kulturális és tudomá- 
nyos mozgalmát átfogó nagy egy- 
lete, a „Dávid Ferenc egylet" tart- 
ja közgyülését, melyen az egylet 
legsürgősebb ügyeit tárgyalják meg 
Ugyancsak szombaton délután 6 
órakor ül össze az unitárius irodal- 
mi társaság is, mety után este 8 
órai kezdettel a kollégium tornater- 
mében az Unitárius Teologia Aka- 
démia önképzőköre müsoros tánc- 
estélyt rendez, 

. 

utóbbi hetekben állandóan gyülé. sezett és igyekezett táborát a leg- messzebbmenőbben kiszélesiten.. A zsidóság köreiben iveket köröztek. amelyekre aláirásokat gyüjtöttek s 
most ért el a tetőfokára. 

vasüzletében 
v. Reményilk 

Ugyainis már nagyon sokan állanak 
az ellenzékiek tábora mellett, 
olyan emberek, akik - ha kell 
arra js el vannak szánva, hogy 
végső esethen kilépnek az 
anyahitközségből és uj hitköz- 

séget alakitanak. 
Az összes erdélyi városokhban 

elég magas a vágatósi illeték, de a 
legtöbb városban azért 

alig évi el a kolasvári hitköz- 
ség által megállapitott illeté- 

kek ötven százalékát. 
A szegényebb sorsu zsidósá kép- 
telen majorságot vásárolni, képle 
len kóser hust enni mert nem tud- 
ja megfizetni a megállapitott ille- 
tékeket. 
Az ellentábor elismeri, hogy az 

anyahitközség anyagi nehézségek- 
kel küzd, elismeri, hogy a hitköz- 
ség pénztára üres, ezzel szemben 
az adósok türelmetlenek, de ez 
mégsem indok ahhoz, hozv 

egv liba vágatásáért 28 leit fi 
zetlesenek meg a legszegé- 

nyebb zsidókkal is. 
A magas vágatási dijak miatt a zsidóság egy része inár amugyis 
rátért az otthoni vágatásra, de ha 
az ellenzéki :ábor megmozdulása 
nem vezetne eredményre ugy a je- 
lek szerint rövid időn belül töme- 
gesen vállnak ki az elégedetlenek 
a hitközségből és rövid idő alatt 
megalakul az uj hitközség. 

esese 
Dinu Bratlanu és Titulescu 
tárgyaltak a külföldi hite- 

lezők ügyében 
(BUKAREST.) Mint ismeretes, az 

előző kormány megbizottai leg- utóbb pedig maga Madgearu volt 
pénzügyminiszter is tárgyalásokat 
folytattak Párisban a külföldi hi- 
telezőkkel Románia adósságainak 
rendezése tárgyában, ezek a tár- 
gyalások azonban a közbejött kor- mányválság miatt megszakadtak. A 
liberális kormány megbizásából 
Bratianu Dinu jelenlegi pénzügy- 
miniszter most Párisba készül, 
hogy a külföldi hifelezőkkel ujból felvegye a tárgyalások fonalát. 
Tegnap Titulescu külügyminiszter 
hosszabb megbeszélést folytatott 
Bratianu Dinu pénzügyminiszter- 
rel és Slavescu alminsizterrel a kül- 
földi hitelezőkkel folytatandó tár- gyalások ügyében Titulescu részle- 
tesen informálta a Párisha induló 
pénzügyminisztert az előző kor- mány tárgyalásainak anyagáról. 

- Összeomlott régészet; emlék. 
Toulouseni jelentés szerin! a Saint- 
Vbars templom boltozata és tetőze- 
te teljesen összeomlott. A templom- 
nak csak néhány fala marad! épen. 

templom Dél-Franci aország 
egyik legszebb épitménye volt a 
12. században épitették és a 16. szá 
zadban alakitolták ujjá. 

Mindent tud, mindent 
megmond a 

KOLOZSVÁRI 
KALAUZ ÉS 
CIMTÁR 
Ára 50 Le1. 

Cimtár nélkül ára 30 L. 

asáruban óriási választék, 

THE EGO"S A ama o sola K 
: / 0] kielt a berlini Wintergartenből T e méva ét szenzéciés számal, i adecembel bő0 vArAm lasszikus bgs szarad bemenei, 3 mű. orban a becsi Moulin Rougébc1 lancokkal oA es szold kávohazi brakl 1 .. 
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DÖNTETLEV AZ OSZTRÁK- 
SKOT MÉRKÖZÉS, Közel halvan- 
ezer lőnyi közönség előti játszot- 
ták le Glasgowban az osztrák- 
skót mérkőzést. A mérkőzés 2:2 
(1:1) arányban, döntellenül végző- 
dött, ami rendkivül jó szinben fün- 
teti fel Ausztria futballkulturaját. 
Az elsűő gól az )-ik perecben a 
tok é ték el Jolmes balfedezet r 
vén. Váltakozó mezőnyjáték urán 
a 40-ik percben Zischek kiegyenlit, 
A második félidőben Mack Fabien 
borzalmas erejü tbvéssel megszerzi 
a skóloknak a vezetést. Nenisokkal 
később az osztrákok Schall révén 
egyenlitenek, A játék további részé- 
ben az osztírákok tölénybe kerül- 
nek. a csatársor azonban tétovázik 
a legjobb helyzeteknél is. 
Fe encváros -Nemzeti 5:1 (3:1). 

Tegnap játszották le a magyar liga. 
bajnokság első, , tavaszi" mérkőzé- 
sét, melyet a Fradi nagy fölénnyel 
nyert meg Székely (2), Sárossy (2) 
és Toldy góljaival. 

10.000 néző várija a világ leg- 
jobb ping-pongozóit Párisban a vi- 
világbajnokságokra. A versenyző- 
ket 14 szállodában helyezik et. 
A futballvilágbaimokság időbeosz 

osztásál megejtették. eszerint az 
első fordulót május 27-én Borogná- 
ban, Firenzében, Milánóhan, Ná- 
polyban, Triesztben. Torinóban, 
Genovában és Rómában játszák 
május 31-én Milánó, Nápoly, Róma 
és Torinó lesz a második fordunó 
szinhelye, junius 3-án Torinoó és 
Milánó közönsége előlt faiyik a két 
elődöntő mérközés, mig a döntőt 
junius 10-én a római stadionhan 
játsza le a döntőbe jutott két csa- 
pat. 

- Az első női sztratoszféra re- 
pülő. Newyorki jelentés szerint 
Jean Piccardné, Piccard tanár, a 
világhirü sztratoszféra repülő só- 
gornője Wilmichtonban (az ame- 
rikai Delaware államban) bejelen- 
tette hogy legközelebb sztratoszfé- 
ra-repülésre vállalkozik feérjével 
együtt. A startolás határnapját Pic- 
cardné még nem közölte, sől férjé- 
vel együtt a legnagyobb titokban 
tartja. A Piccard házaspár hir sze- 
rint egy teljesen tj. külön e célra 
épitett sztratoszféra léggőömbben 
fog felszátlni és meg akanja dönlte- 
ni Samueloviczi orosz sztratoszfé- 
ra repülő legutóbbi rekordját. Pic- 
cardné az ujléggönbőt a legmodaer- 
nebb rádióval akarja ellátn, hogy 
férjével együtt állandó összekölle- 
tésben lehessenek a delawarei re- 
pülőtérrel. 
- Az ujságkírály üvegablakai. 

A közelmultban a franciaországi 
Fécham fécampi kolostortemplom- 
ből rendkivül értékes, a 13. száznd. 
ból származó üvegfestményeket 
lontak el A nyomozás során meg- 
állapitották, hogy a régi üvegfest- 
ménvek kijavitása közben valaki 
eredeti festményeket ellopta és 
ugvanekkor ügyes hamisitványokat 
tett a helvükbe. A továbbiakban 
olvan nyomokat találtak, hogy a 
teltesek a felbecsülhetetlen értékü 
üvegfestményeket Amerikában ad- 
ták el. Most ielentkezett Hearst az 
ismert amerikai wságkirály és je- 
lentette. hogvy az üvegfestményveket 
ő vásárolta meg. Nem tudta. hogy 
az eladék büvös eton jutottask ezek 
hez a festményekbez. amelyekért ő 
ls igon noev árat fizetett. 
landó azokat minden kárnátlás 
nélkül visszaadni a francia állam- 
nak A ijelek arra mutatnak. hogy 
máós francia székeeegyhárakban is 
örténtek hasonló lopasok 

szép 
ege.! 
olcsóó SZ0 

ASTRA hl: 
. 17. (Mussa mellett 

tetla lej heruházási költség 
megfizetésére itélte a törvényszék 

Marosvásárhey tanácsát 
(MAROSVÁSÁRHELY.) A ma-) 

rosvásárhelyi szerencsétlen tanács- 
politikának egyik faltyuhajtása rü. 
gyezett ki az itteni törvényszék 
előtt a napokban. Arról van szó, 
hogy Ritz Károly, magánstrand tu- 
lajdonos beperelte a várost 

850 ezer lei beruházási megté- 
ritését, 

amellyel annak idején a város leg 
fontosabb részén végezte el Ritz 
város helyett azokat a vizvédelm 
munkálatokat amelyeket a város 
kellett volna elvégezzem 
annak idején, még a magyar éra 

a 
an ezer arany kornonát kapott 

a város az akko-! kormánytől 
a Maros szabályozására, 

de a tanács elköltötte a pénzt más 
célokra. Ritz azonban, akinek háza 
s fürdőtelepe forgott sok száz más 
házzal egyetemben állandó vesze- 
delemben, 

rá volt kényszeritve arra, hogy 
a maga köliségére csinálja meg 
azt, amit a vá os kellett volna 

elvégezzen. 
Most ebben az ügyben hozott itéle- 
tet a törvényszék, megitélve Ritz- 
nek nemcsak a 850 ezer leit de az 
eddig felmerült összes perköltsegek 
megtéritését is. Most aztán szivhut- 
jak a fogukat a toronyalattlak Ma- 

tosvásárhelyen. 
hes 

Bombái dobott Kedvese 
erkélyére az elutasitott 

Kérő 
(BÉCS.) A ezeretmi fegényekhen l 

párját ritkitó eset történt tegnap 
az ausztriai Loeben városban. A 
város egyik emeletes házában ia- 
kott a feltünően szép és élnivágyó 
„vig özvegy" Feiertag Katalin, 
akinek lakása az első emeleten er. 
kéllyel volt ellátva. A fiatal özvegy 
a város társadalmában élénk szere- 
pet játszott, mivel nemcsak szép 
hanem jómódu is volt. Sokan ud- 
varoltak neki. 

számmal akadtak Leghevesebben 
csapta a szelet a fiatal özvegynek 
egy kisebb álláshan levő hívatal- 
nok, aki feleségül is kérte, de Feier 
tag Katalin asszony az egyszerű ké. 

rőt kikosorazta. ÜUgylátszik, hogy 
a hivatalnok az elutasitás mint! 

bosszut forralt, mert tegnap éjjel 

sőt kérői is szép[ 

áé ttban érífei robtaanáés 

zaja verte fel a fiatal özvegy 
házát és a szomszédos épűlete- 

ket. 
A robbamást egy pléhdobozban el- 
helyezett dinamit töllény okozta, 
amely nokolgép mintájára gyujtó- 

zsinórral volt ellátva és a mondott 
órában meg is gyulladt. 4 bomba- 
merénylet következtében a fiatal 
özvegy házának és a szomszédos 
házaknak 
ötvennégy ablaka bezuzódolt 
és az erkély, amely mövött az 
asszony lakott, rombadölt s a 

ház is megrongálódott. 
A rendőrség a bombamerénylet 
ügyében erélyes nyomozást inditott 
s alapos gyanuokok után az eluta- 
sitott kérőt letartóztatta. Ha rábi- 
zonyul, hogy valóban ő a tettes, 
latáriális biráságs fog itélni fölötte. 

Szökevények iraged aja aDnyeszteren 
(KISENEV.) Vodului-voda köz- 

ség határában tegnap a granicsá- 
rok egy bárkára lettek figyelmesek. 
amely a Dnyeszteren a román parl- 
ról indult el az orosz oldal felé A 
határőrök, még mielőtt a csolnak 
elérte volna a viz közenpét, 

sortüzet adtak a bá tkára, mely 
nem állott meg. banem folytat- 

ta utját Oroszország felé. 
Közben egy szakasz gransáz ér- 
Verett akik sortüz alá vették a 
bárkát és elzárták a további mene- 
külés ubiát, mire a bárka utasa! 
beuvgrottak a Dnyeszterbe. 

megsebesültek és a 

l egynek sikerült elérni az orosz par- 
tokat, mig egy Felermann Józef 
nevü katonaszökevényt, valamint 
ennek Loman Rita nevü menyasz- 
szonyát a határőrök elfogták, Fe- 
jermann és menyasszonya kihall- 
gatásuk alkalmával azt vallották, 
hogy 

társaikat nem ismerik. azt hi- 
szik, hogy azok esempészek 

lehettek. 

Ők fizettek az egyik csempésznek, 
hogy szállitsa át őket az orosz part- 
ra. A ktonaszőkevényt és menvasz. 

Hárman szonvát a kisenevi hadbizóságnak 
vizben lelték halálukat, l aták át. 

: Sző-medivatban, div. tszőrmékben, o csósánhan a : 
v í 

Weisz Fivérek 
: sűrmeszelaa vezeti : 

Hz utolsó orkán 
(Regény a XXV-ik századból) 

Irta: ZOMORA S. JÁNOS. 

Copuriaht by Jóestétt: 
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XII. FEJEZETT 
A NAGY KÉSZÜLŐDÉS 

A világ most már valamennyire 
megnyugodolt. Az Alfa Kohezirob 
vezetőjének jelentése az uj nap 
rendszer bolygóiról eléggé kedvező 
volt, legrosszabb esetben - gon. 
dolták sokan - a világ két-három 
bolygót népesit meg. Elvégre, ha 
egyiken nem elég a száraztalaj te- 
rülete a Főöld hárommilliárd lakos 
ságának befogadására, ez esetben 
lesz hely a többi égitesten azok 
közül, amelyeket az Alfa patrul fel- 
fedezett. Azulán még semmi jelen. 
tés sem jött két patrultól és a 
Gamma, meg a Delta ürvizsgálók ja 
adhatnak kedvező jelentést. 
A bizakodás napról-napra széle 

sebbre terjengett a Földön és ami- 
lyen érdeklődéssel hallgatták a le 
adóknak a világ minden részében 
elszőrt tudósitásait olyan kiváncsi- 
sággal bámulták a Magyar labora 
tóriuma közvetitésével az ürből fel. 
velt és a tercken felálleott óriási 
lemezre adott plasztikus filmeket, 
amelyek a bolygókon tapasztalt 
életet örökitették meg. 
A hangbelügépek sokszorositói 

milliószámra ontották a lapokat, 
Bőséges, kimeritő, szines riportok 
számoltak be a világür-kutatás 
eredményeiről és a lapokhoz mel- 
lékelt filmszalagokat bárki lefor- 
gathatta otthon, ha feleleveniteni 

akarta az előző napok ijelentéseit. 
De, ha az ürből akadt sok és ér- 

dekes szenzáció; a Földön sem pi- 
hent és ontotta mindenfelől az 
ujabb és ujabb eseményeket. 
Mindennap róhullámoztak a vi 

lágra Magyar jelentései az elutazás 
készülődéseiről, 
A Raxertné vezetése alatt álló 

Nagy-Életerő gyárak rengeteg 
mennyiségben állítatták elő a tar 
talék táp-pasztillákat. ; 
Már öltezer Kohezirob állott ké 

szen a miamii hangártéren. Ötczer 
gigászi gép. Egyszerre és egyenként 
tizezer személy befogadó képesség 
gel. , 
A gépek tömegét készitették 

uj vilég felszerelésére A lakóház: ak 
ezreinek vázáit, amelyeket csak 

össze kellett rakni és azonnal be 
költözhetők voltak. Fémek ollvasz: 
tására speciális tegelyeket készitet 
tek, amelyekhez szükséges formí 
kat is öntöttek azonnali felhasi: 

náfhatósággal. Minden egyén részé 
re egy könnyebhb és egy melegebb 
formaruhát gyártottak azért hogy 
később ennek kiegészitésével uf 
késleltessék az ujvilág megépitésé 
nek munkarendjét. 

Készültek igen érdekes fémszó 

ró apparátusak Ezek harci eszkő 

zök voltak és azért szükségesek 
mert senkisem tudhatha előre. hogy 
az uj lakóbal-1 kiváll: osztandó 

holvgó fantzsotikus állataival neni 
kell-e megküzdeni. 
Ezek a fény-nvyaláh lövő gánrk 

igen egvszerü szerkezetüek voltak 
Különböző nagyságuak. Voltak 

olvanok. amelvek elfértek a tenvél 

ben is: voltak másfélék is. amel e 
külön zoreazattel lehetett vini ni 
egyik helyről a másikra. 

(Folytatljuk) 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Pop Valér 
volt kormánybiztessal, - jelenleg 
5 is nyugdijas és elnöke ennek az 
egyesületnek - beszélünk. 
Az elnök, aki ugy a többségi 

mint a kiscbbségi nyugdijas körök- 
ben is 

ire 

ező a legnagyobb szimpátiának és 
on- népszerüségnek örvend, ambi- 
em clóval, fáradhatatlan lelkese- 
ha déssel küzködik, szervez, ki- 
te lincsel, deputációzik, 
0 azért hogy a nyugdijasok érdeke- 
ben i megvédje és ezt a tábort jogos 
2o0k ivánságai elérésében segitse. 
fek - Mi hesz a nyugdíjasoknak il- 
len. letményeik hátrálékára, a volt kor. 

3 mány által felajánlott adóbonok- 
kis kal? - kérdezzük 

- Jó bhirt mondhatok, - vála- 
éle otja az elnök. Az uj kormány 
me rövidesen kiadja az 1931. évi 
e elmaradt fizetések fedezésére 
ben az adóbont. 
osl - Ugyanis megnyugtató kijelen- 
Ta lések érkeznek a főváros illetékes 
fel. tényezőitől, Bratianu Dinu közli, 
já ogy már a legközelebbi jövőben 
kel, a legpontosabban fogja kielé- 
tal! gteni a tisztviselők és nyugdlja- 

sok Igényelt. 
ilói A letünt rezsimek alatt, amint is- 
kat, meretes, rtok kétségbeeltő volt az állam ak- 
atás tv és nyuzdijas alkalmazot- 
nel tainak helyzete. 
for: igetoianu csaknem hat hónapig 
leni Vetés és nyugdij nélkül hagyta az 
it Mami fizetéseket igénylőket. Mad- 
él aru pedig az utóbbi hónapokban 
pi ijsen 

az rendszertelenül, nagy késések- 
kel folyósitotta a fizetéseket, 

vi amelyeket hol redukált. hol 
azás visszaállitotta a -égi szinvo- 

nalra. 
álló Ert a kóros bizonytalanságot most 
etes megszünteti az uj pénzügvminisz- 
tar Er. aki erélves intézkedésével 

; megszerezte a ifizetések és 
ki nyugdijak fedezésére szolgáló 
Fé összegeket. 
kéti VAN MÁR PEN7 
se - Tegnap közölte a Banca Na- 
la igazgatóságával a pénzügy- 
zak miniszter, hogy a románfai autn- 

m válilatoknak a jegybanknál 

a Fölesönt vesz a kormánv és eb 
lek hől fogja fedezni a fizetéseket 
mé és nyugdijakat. 

as EGYMILLIÁRD LEJ ÉRTÉ- 
szé K() ADÓBON 
rebb - Az egész országban, amint 
ogy djuk, hétlfőn már megkezdődött 
n bpolgári és katonai nyugdijasok 
ésé- iletményeinek folyósitása. 

Az 1932. január 1-éig csedékes 
szó sé vált, de ki nem tizetett 
kö- nyugdijak összege egymilliárd 
sek, ej és a kormány intézkedett, 
ogy ogy fyen összegü adóbonokat 
ndó sürgősen küldjön az amortizá- 
1em ciós pénztár az összes pénz- 

ügy gazgatóságok nyugdijpénz 
nek táraihoz. 
ak B. Az ügy lebonyolitása végett 
tak ukorestben speociális bizottságot 
é ikitottak, amely az egész ország: 

kiletjedő joggal! rendelkezik 
Egyébként az adóbonok for- 
Sulmát az által Is növei a 

Dénzügyminisztérium, hogy a 

koztak a mezőrendőrség intézmé- 

különböző állami hivatalok és 
intézmények egymásközötti 
tartozásaikat bonokkal egyen- 

itteti ki. 
- A novemberi nyugdijakat de- 

cember 9-ig országszerte kifizetik. 
December 9-én pedig bukares- 
ti jelentés szerint megkezdődik 
a decembei nyugdijak és f. getések folyositása, 

mert a kormány azt akanja, hogy 
a karácsonyelőtti napokban min- 
den állami alkalmazott és nyugdi- 
jas megkapja Metményelt. Énnek 
az a haszna is meglenne, hogy fel- 
lendülne a belföldi kereskedelem 
és ipari cégek üzleti forgalma. 

Ezeket mondotta Pop Valér, a 
nyugdijasok agilis elnöke. 

Most pedig mi kérdünk walamit. t 

ültemher elején kifizetik a nyugdijasok és fiszi-] 
viselők decemheri illetményeit is és az 1931-i 
adábonok hiosztása is rövidesen mentünténik 

! Nem az elnök urtól, hanem azok- tól, akik 
hosszu éveken keresztül nem- 
csak megkeseritették a veterá- 
nok és matrónák szükre sza- 
bott kenyerét, de egyuttal a 
nyugdijas tragédiák olyan so- 
rozatát idézlék fel, amelyre 
példa talán még egyetlen kul- 

turállamban sem volt. 
Ugy-e bár most már van pénz. 

Van pénz a nyugdijasoknak és tiszt 
viselőknek is, ha a kormány is igy 
akarja? 

Mié:t nem akarták igy az elő- 
ző kormányok is. 

Kit terhel a szenvedésekért a 
felelősség? 

Ezekre a kérdésekre már nincs, 
hogy ki válaszoljon. 

(-as.) 
Capitol-Mozó 

Párisi kaland : 
Főszerepők: Josn Sennet, Joha Boles. Helyárak: 3 óra- 

kor minden jegy 20 lei, 5, 7, 9-kor 20 és 25 lel. 

Csütörtök, pénteken 

Korai tél, havazás és fagy 
az egész országban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az idzi 
enyhe ősz után másól-holnapra hir 
telen beállott a keménynek igérke- 
ző tél, amely talán örömet szerez a 
télisportok kedvelőinek, de annál 
lesüjtóbb és aggasztóbo a szegény 
munkanélküliek számára, akiknek 
nincs miből tüzelőfáról és meleg 
ruhákról gondoskosniok. A korai 
tél ma reggel mutatta meg első 
méregfogát Kozsváron ahol a 
reggel órákban a barométer ? fok 
Celsitust mutatott a fagypont aatt. 
A hétfokos hideg hatása alatt egy- 

szerre befagytak a kolozsvári uc- 
cak tócsái és sártangerei s az autó- 
buszok gőröngyös, fagyos utteste- 

1 
ken döcögtek végig kellemetlenül 
rázogatva a reggeli órák utasnit. A 
Szamos partmenti része is jéggé 
merevedett s a hidez mindenült 
éreztette a beállott tál változásait. 
Az országból érgezett legujabb 
jelentéseink szerint mindenütt ha- 
vazás és fagy állott be a magasab- 
ban fekvő részeken. A Bánáthan 
azonban még mindig kellemes, eny 
he időjárás uralkodik. Brailában 
a hófuvás forgalmi zavarokat oko- 
zott, Galac vidékén szintén nagy 
hófuvás és fagy állott be s mint 
minden kemény ftél elején, megje- 
lentek a vidékeken az első farka- 
sok. 

Hóstáti gazdák Küldött- 
sége a polgármester előtt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Kolozs- 

vári Gazdasági Egylet most tartot- 
ta rendes havi választlmányi ülését 
a Magyar-uccai elemi iskola nagy- 
termében Balázs István elnöklésé- 
vel. A választmányi ülésen foglal. 

nye ellen ismételten felmerült pa- 
naszok ügyével és ugy határoztak 
hogv e tárgyban küldöttséget me- 
nesztenek dr. Dregan polgármes- 
tlerhez a kérdés orvoslása végett. 

Balázs István ezután ismertette 
a tengeri beszerzés körül mutatko- 
z7ó6 nehézségeket és kimutalta azt. 
hogy a 

tengeri vetőmag nanról-napra 
drágul 

és éppen ezért olyan értelmü hatá- 
rozatot fogadott el a választmány, 
hogy körlevélben értesitik a gai- 
daközönséget a tengeriárak roha- 
mos emelkedéséről azzail a figyel- 
meztetéssel, hogy a tengeriszükség- 
leteiket minél előbb szerezzék be. 
Az értekezlet ezután a hóstáti 

uccák elhanyagolt állapotára mu- 
tatott rá s különösen kifogásolta 
azt, hogy a Magyaruccábn, ahol a 
teherforgalom fokozottabb, a város 
vezetősége a felmerült panaszokai 

nem o vosolta, 

lorga 2. 

A választmányi ülés utolsó pontja- 
ként a 20 holdon aluli birtokiulaj- 
donosok adózása szerepelt. Megál- 
lapitotta ugyanis a választmány 
azt, hogy azokat a gazdákat akik- 
nek birtoka 
nem nagyobb 20 holdnál, jog- 
talanug megadóztatják szeke 

rük és lovaik után. 
Ebben a tárgyban az illetékes pénz- 
ügyi hatóságoknál fognak eljárni s 
egyben felhivást adnak ki a gaz- 
dákhoz, hogy amennviben jogtala- 
nul adóztatták volna meg őket, fe- 
lebbezzék meg a kirovásokat. 

Balázs István zárószavaival ért 
véget a választmányi ülés. 

Itt emlitjük meg, hogy a gazda- 
küldöttség Balázs István vezetésé- 

vel ma délelőtt jelent meg dr. Dre- 
gan polgármester előtt, akinek a 
küldöttség panaszt emelt a mező- 
rendőrség ténykedései ellen. 
A polgármester megértéssel haltl- 
gatta meg a küldöttség előterjesztő- 
sét és igéretet tett arranézve, hogy 
tamulmányozás tárgyává teszi a 
kérdést és csak azuatán fog dönteni 
az ügyben. 

Hivatalos bizottságban való rész- 
vételük után nem kapnak külön 
napidijat az állami tisztviselük 
(BUKAREST.) A Iiberális kor- 

mány - ugylátszik - komolyan 
folytatja akcióját az álláshalmozá- 
sok és illetéktelen állami jövedet- 
mek megszüntetése célfjából. Erre 
mutat Slavescu pénzügyi akninisz- 
ter legujabb rendelete is, amely 
szerint az állami tisztviselők csen- 
tul semmiféle hivatalos bizottság- 
ban való részvételük után nem kap 
hatnak napidijakat, vagy megjele- 
nési dijat. A rendelet betartását a 
kormány a legszigorubhan szándé- 
kozik ellnőrizni. 

- Abhol mammuth-hust mérnek 
ki a nagyközönség számára. A szi- 
bériai Yaml-félszigeten egy mamn- 
muthot találtak jégbefagyva. Azon 
a területen a földet boritó vaslag 
jégkéreg sohasem olvad el teljesen 
ami legfőbb magyarázala annak, 
hogy az óriási állat ugy maradt 
meg máig, mintha örök jégszek- 
rényben valna. Husát az európaiak 
is ehetőnek találták. Különösen fel- 
tünt a hus tökéletes frissesége és 
izletessége. A tudósitás beszámol 
még arról, hogy 1902-ben az akkor 
felfedezett mammuth husából az 
Orosz Tadományos Akadémia jég- 

csomagolva ajándékul nagyobb 
arab friss hust küldött a párisi 
Academienek. Ennek tagjai akko- 
riban ünnepi vacsorát rendeztek, 
amelyen a mammuthsteak volt a 
legfőbb fogás. A „halhatatlanok" 
egyértelmüen ugy vélekedtek hogy 
a hus jó nedvdus, ámbár egy kicsit 
rágós. 

Bőrkabálokat 
méret után legolcsóbban 

készitek. Bőrkabátok festéset 
és javitásat speciálisan készitem. 

S abódzl-t 

gtulajdonos: Tőth Józset. 
, Calea Victoria 7., Reg. Ferd 

Hirsch, I Galea VWicforig Na. 5 

Le guj abb divalt: a fényes kemény gallér! 
néhány lejért ragyogóvá fényezi és mossa 

„Cristal-o 
Sitrada Moldovel 15. Cé 

Felvétel: P. M Viteazul 4. Sr. Nic. 
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APRÓHIR 

vezt 
REDUKÁLT árak mellett füröd- 

het az Erzsébet fürdőben. (iőz nők- 
nek csülörtökön, férfiaknak pén- 
tek, szombat, vasárnaap. Kád min- 
dennap reggel 6-től este 3-ig. (929) 

JÓMEGJELENÉSÜ huszonötéves 
fodrászmester vagyok. Házasság 
céljából megismerkednék husz- 
huszonhatéves keresztény hölggyel, 
ki némi hozománnyal rendelkezik. 
Leveleket „Nefelejts" jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. (946) 

AADÁ 
g .... .. 

INGYEN KAP ale a 
MINDEN VEVŐ gyönyörü tali 

kakukórat 
ha 1000 lerért vásárol remmek zaeb- 
eret teljes garanciával. Arany ek- 
szer és bnlliáns targyakért a legma- 
gasabb arat 

tizetem REKORD 
ékszerész. Óra és ékszer specialista, 

Az poncria 
G.FEPDAD e 

DETÉSEK 
ARCO, Jókai-u. 14. sz. ] 
Veszek h.sznal férfi kabátokat, 
öltönyöket: borkabátot, trencskot. 

Eledok jokarban levő nhas nált öl- 
tönyöket télikabatokattöbbszöri 

lefizetésre ls. 
Bizományoba mindent erogadok. 

Hivásra házhoz megyek, 
Estélyekre szmokingot és írakkot köl- 

csönzök 

ARANYÉERT legtöbbet fizet Ora- 
király. Széchenyi- térn 11. 12) 

kai-tér 2. 

ö sürgősen eladó. Cim a kiadó- 

ucca 17. 

a kiadóba kérek. 

FÉRFI városi bunda eladó, Bocs- 
(1011) 

BORBÉLYÜZLEI forgalmas he- 

Dan. (1014) 

VESZEK hálózati rádiót, márka 
megjelöléssel ajánlatokat „Rádió" 

ijjeligére a kidóba kérem. (1015) 

NAGYOBB és egy kisebb vas- 
kályha eladó. Str. Baba Novac 
Schwartz bádogosná!. (1023) 

MOTORKERÉKPÁRT (4 üte- 
müt, vagy kis üzemképes antót ke- 
resek havi 3000 lejes részletfizetés- 
re. Cim a kiadóban, (ö55) 

EGY erős, nagyobb fehér vagy 
fekete vitrint és egy fehér virágáli- 
ványt olcsó áron megvennék. Ci- 
met a kiadóba kérek. (827) 
A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM ál 

tal kiállitott , Állami bont" vennék 
1800-2000 lej értékig. Cimet ké- 

(854) 
FURDŐKÁDAT, jókarban levőt 

keresek sürgősen megvételre. Ci- 
meket ármegjelöléssel „Fürdőkád" 

jeligére a kiadóba. (955) 

ELADÓ nagy tükrök vendéglő- 
ben, borbélyüzletben, szabószalon- 
ban nagyon megfelelők Boldog- 

(768) 
JÓKARBAN levő kisebb prést ke 

1 resek abroncs-vasvágásra és lyu- 
kasztásra. Zeiler, 
.sz. 

Kőmálalja-ucca 
(1022) 

ELADÓ sezlon, két uj szobaajtó 
béléssel. Str. Sanatorul 4. 2-5-ig. 

(1025) 

VORTINGTON szivatlyu alig 
használt állapotban eladó. Cimeket 

(1016) 

NAGY FŐZŐKEMENCE, aszta- 
lok székek, különféle butorok, bolt 
berendezés darabonként is eladók. 
Boldog-ucca 17. (1026) 

..................... 

KIADO LAKAS 
.... 

KÁVÉHÁZ teljes berendezéssel 
Cluj központjábaa azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. (384) 

KIADÓ 2 parkettes szép udvari 
szoba első emeleten. Fischer, Re- 
gele Ferdinand 6. 

KAPUALATTI különbejáratu 
parkettes butorozott szoba egy, 
esetleg két személyre is vizkagy- 
lóval és fürdőszobahasználattal ki- 
adó, Regele Ferdinand 89. szám, 
ajtó 4. (1017) 

KÉT szoba, konyha, fürdőszoba, 
speiz, irodának is alkalmas azon- 
nal kiadó. Regina Maria 43. (1020) 
........ 

Gallérozás komplett 

lei VULPEA szis- 
190 Izlet. őtr. Reg. Maria II. 

(Beiárat Bólyai-utca felől.) 

ÁLLAMI adókbonokat kisebb 
névértékben keresek sürgősen meg 
vételre. Cim a kiadóban. (676) 

MEGVÉT URE vagy kölcsönbe 
keresem a Nagyváradon megjelent 
,Tavasz" és „Aurora", továbbá a 
Kolozsváron megjelent „Uj Ember" 
cimü folyóiratok számait. Cin a 
kiadóban. (900) 

satu kerestetik. Cim a kiadóhiva- Calea Victriei (v. Kossuth Lajos-u)1. sz. 
1 talban. (811) 

EGY jókarban levő párhuzamos 

ALLAST KAPHAT 
AZONNALRA kiadó szoba, kony 

ha. Cal, Victoriei 146. (1015) 
Ket emter a 10.000 Lei kauciovai el- 
sőrangu céshez keresteti.. Havi 4000 

ei kereset biztositva Cim: 

Loyd-Exoress 
hirdető irod , Str. Memorandului 4. 

(Kapu alatt) 

TANULÓT felyesz Fotó Hévizi, 
Str. Memorandului 17. (1003) 
GYERMEK mellé keresek 16- 

18 év körüli jobb leányt. Jelent- 
kezni délután 6-8 között Kossuth 
Lajos-ucca 23., dr. Motiuné. (1018) 

EGY tanulóleány felvétetik, M. 
norita-ucca 4. Blau könyvkötés 

10 1 

INTELLIGENS agilis ügynök 
ket magánfelek látogatására nag, 
jövedelemmel felveeszünk, Meltu, 
pol-kávéház főpincérénél. (1021 

* 
EGY gyakorlott eladónő felvét 

tik a Linoleum üzletbe. Calea Re 
sgele Ferdinand 6. (1004 

ÜGYES vidéki 1415 éves zed 
leányt keresek füszerüzletbe kiszo gálónőnek, teljes ellátás és fi/ete, 
sel. Cim a kiadóban. f84 
............... 

KÜLÖNFELEK 
ÉRETTSÉGIRE. középisko 

vizsgákra (magyarországira , 
eredménnyel, rövid idő alatt el. 
készit sikerrel levizsgáztat 
középiskolai igazgató. Cim a 
adóban. 

F EMTARGYAK biztosan roz«da. 
mentesek, ha azokat Szaniszl 
chromozza. vagy nikkelezi. Clu)], 
Hunyadi tér 17. Telefon 1282. 15) 
DARABONKÉNT 2 lejért ves 

szük meg a „Jóestét! julius 18-iki, 
szeptember i. és 17-iki számait 
Kérem behozni a kiadóhivatalba 

Woja á wojA soege t wőj A ejértpizsamál 

C. Regele Ferdinand o 
varr! 

KARÁCSONYI leszállitott árak 
mellett a legmodernehb modelek 
árusitása. Női és férfi cipők 300 
leitől 450 leig. Javitások félóra 
alatt készülnek, Meg lehet vámi 
Hócipők javitása. Varga, Jókai 
ucca 23. (943, 

TUDOMÁNY - hozomány. Ka 
thonay szabásztanár tanfolyamár 
negyedikéig beiratkozhat. Szeniegy 

Sziház s Mül 
........... 

A ROMÁN OPERA HETI MUSORA 
Péntek este fél 9 órakor: Alarcos bál 

A TEMESVÁRI OPERETT TÁR 
SULAT HETI BUCSU MUSOR 
Csütörtökön este fél 9 órakor: Rotsclit 

dok. Zsidótárgya oporett premiétj 
15, 20, 25, 30 és 45 lei. 

Pénteken este fél 9 órakor: Zsindelyezil 
a kaszárnya tetejét. (12-edszer. Ga 
csaj Pisía bucsuja. Olcsó helyárak: 
10, 15 és 20 lei. 

Szombaton este 9 órakor: Rotschildok. 
Vasárnap d. u. 6 órakor: Manolita. Ope 

rett premiér. 
Vasárnap este fél 0 órakor: Manolila 
ameee . 

- Értesités. Tudomására hor 
zuk a t. közönségnek, hogy 1958 
december 1-ével kezdődőleg az a' 
tóbuszok reggel 7 órától este 10 
óráig közlekednek. , Rapid" Sindi 
catul Proprietarilor de Autobuzó 
Cluj. 
- Mindenki saját érdekébel 

cselekszik, ha talp- és bőrszüksél 
letét a legolcsóbb napi árakon, le/ 
tartósabb minőségben ujonnan b 
rendezett üzletemben szerzi be 
Nagy választék bel- és kültfőldi 
árukban. Szives pártfogást kér K 
zák Tsíván bőrkereskedő Clul. C 
lea Regele Ferdinand (volt Wes3 
lényi Miklós-ucca) 25. Főpostáva 
szemben, 



HIREK 
......... 

Feletős szerkesztő és faptulajdonos: 
MAYER ANTAL 

v tott a YER.NYOMDA 

gépén, Clui-Kolozsvár. 
: 

; December 1. éPéntek. Róm. 
ntár kath. Ehe pk. Prot Fonsina, 

öróg. Prof Naem Izr. Kislév. 14 
....p.. 

Nől HÓHÉR 
Oloasta? Lengyelországban már 

ji jelölt is akad! a héhéri állásra. 

A BHBa kinevezik, az elitélteket ujsze- 

1 kivégzési toalettben" fogja felakasz- 

GOlYAMESE 
Nagybácsi 

logy a ál vermekeket a gólya hozza 

Pistike: Ezt már ismerem! A német 
welónőm is mindig ezt mondta és a 

artásért 

SZALL ODABAN 
Szobaasszony Milyen szobát paran- 

ol. uram, kétágyast? 

lutazó vendég: Micsoda kérdés ez? 
Iiszen még akkor sem szokfam két 
igyban aludni, ha egyedül vagyok .. 

M4I SZERELEM 
- Imádom mazát. Magduska és ret- 
metesen fáj a szipem, ha arra gondo- 

b hogy sohasem leheftünk egynásé. 
- Miért ne lehetnénk? 

égal. 
-Hát ez még nem a akadály. ... 

Korok 

Mikor lesz a lányodnak az eskü. 
ie? 
- Majd ha pasutl sztrájk lész. 
-Hogy lchet az eskübő ferminusát 

4 pasufi szfrájktól függővé tenni? 

- Vasufi szírájk esetén megtakart-- 
m a nászutat. 

SORA 
os bil őSzINTE 

- Mit ért ön azalat!, hoey egy jérf 
nek szerencséje pan a szerelemben? 
- 4zt. hogy sikerült nekt sglegény- 

nek maradni. sORA 

tschul 

miétje 

meleorológi ui intézet jelentése sze- 
rint vál hozékony idő, északi szél 
élyenként csapadék várható A 
hömérséklet tovább sülyed. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a hélen a következő gyógy: 
Vverlárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
blot: Biró (Főtér). Apostol (Szé- 
thenvi-térl, Demeler (Monostori- 
1), Baloczy (Magyar-ucca). 

elyezik 
r. Úa- 

yárak: 

hildok, 
. Ope 

molita. 
a. 

hot 

1985 - Hoffenfelder német püspök 
iz av mondott egyházminiszteri rang- 
te 10 ól, Berlini lelentés szerint a Né. 
e Keresztények evangélikus hit- 

Mogalmának kebeén belül tovább 
olyik az adáz küzdelem a vezető- 

és az ellenzéki csoportok kö- 
ui, amelyek a hitelet tadikális 
emzeti szocialista sze! Memű re- 
Ormját követelik Ez a harc most 
Ira vezetett, hogy IHoffenfelder 

Mispők, a Német kereszténvek bi 
dalmi vezetőjs lemondott egyház. 
zteri móéltóságáról. A püspök 
t mondása általánós feltünést ikel- 

sztsés kiadóhivatal: al esele 

Vedd tudomásul Pisfike, 

pégén mégis bepőrölte a papát éyermek 

- Mert én nem peszem a magát fe 

aIdőj fárásjelentés. A hudapesti 

aki anyai örömök előtt 

EGUJAB 
Megsz inik a pszövet- 
ség. helyette kibőviik 
a négyes paktumot 

(PÁRIS) (A „Jóestét!" távírata.) 
A „Temps' cimü lap azt irja, hogy 
Mussolini tervezetel dolgozott ki 

a négyhatalmi megegyezés ki- 
bővitésére. 

Mussolininek az a terve, 
négyhatalmi megegyezésbe 

belevenja Szovjet-Oroszorszá- 
g0t, az Egyésült Államokat és 

Japánt. 

hogy a 

Ezáltal önmagától adódna a Nép- 
szövetség intézményének 

megszünése. 

A francia lap nem bizik Musso- 
lini akciójának sikerében, mert - 
amint irja - nem valószinü, hogy 
Szovjet-Oroszország egy olyan ál- 
lamszövetségben helyet foglaljon, 
ahol a német áés az olasz fajvédők 
dirigálnak, 

Tiltakoznak a csehek a felvidéknek 
Mayára rius való vissza- 

csatolása ellen 
(POZSONY) A cseh nemzeti ta 

nács december 4-én nagy ünnepsé- 
get rendez Pozsonv birtokbavéteté- 
nek tizenölödik évfordulója alkar 
mából, Az önnepsegekkel kapcso- 
latban 

tiltakozni tognak a Felvidék: 

nek Magyarországhoz való visz 

szacsatulása ellen. 

lóztatása állitólag azért 
mert Schöbel mint 

(POZSONY A pezsonyi rendőr- 
ség tegnap letartóztatott egy Schő- 
bel Albert nevű budapesti illetősé. 
gü fiatalembert, akit az ügyészseg- 
nek adtak át. A fiatalember letar- 

történt 

levente müködölt Sopronban. 
Az államvédelmi törvény alapján 
ndult meg ellene eljárás. 

Minden eszközzel tiztositjak 
a rendet Jasiban 

UASTI.) A jasii hely őrség parancs- 
noka, Jonesen generáls magáho 
kérette a főügyészt, a rendőrkvesz: 
tort, valamint Zelea Codreanut és 
a cuzisták vezetőjét, akiknek a je- 
lenlétében kijelentette, hogy min- 

kodik a legteljesebb rend biztositá- 
sához. Zelea Codreanu és a euzis- 
ták vezetője kijelentették a tábo-- 
noknak, hogy a maguk részéről is 
garantálják a rendet, ha a kormány 
szabad választási propagandát en- 
gedélyez a részükre. 
Ma délelőtt egyébként a hatósá- 

Juca alminiszferek, 
den eszköz igénybevételével ragasz- 

Zok folytatták a zavargások miatt 
letartóztatott diákok további ki- 
hallgatását. 

Bukarestben ma délelőtt a bel 
ügyminiszté iumban Jamandi és 

valamint Du- 
milrescn államtitkár értekezletet 
tartottak a belső rend biztositásá- 
val kapcsolatos életbeléptetendő 
szankciókról. 
Jamandi a még mindig betegen 
fekvő Duca miniszterelnökhöz 
ment, akivel közölte az értekezlet 
határozatát. 

vtoten .. 

oy- Mazgó. Ma, csütörtökön, vigz premier: 

eh a huszárok" 
A legmulatsá. osabb, legkacagtatóbb vigláték-sláger. Fritz sehultz, 

taa Wnes. 3 i-dke, U-sula G-ab ev. 

Kedélyes gyermekszülés. Ér- 
dekes esetekről számol be a leg- 
mjabban megjeledt könyvében dr. 
Berger Viklor ismert német nő- és 
gyermekorvos. Többek közölt leir- 
ja, hogy egy fiatal urnőhöz hivták 

állott és 

már minden órában 
gyermeke megszületését A fiatat- 
asszonynál egész nagv társaiság 
gyült össze: rokonpok barátnők és 
ismerősök, akik még késő este is 
körülötte voltlak ugvy, hogy az or- 
vos alig tudta őke: haza küldeni 
Amikor a fiatal asszony magára 
maradt, az orvos azi tanácsolta 
hogy térjen nyugalomra, mert a 
gólya csak hajnal fele fog megér- 
kezni s addig az orvos a szomszéd 
szobában fog várakozni. A naiv 

fiatal asszonyka végre hal lg olt az 
orvosi tanácsra, de miel lótt Jefe- 
küdt volna, mosolyogva i igy szólt 

a minap határozta el 
cgyhanguan, hogy a nők levelik a 
fátyolt, illetve a csarsafot és euró- 
paái divat szenint fognak ezután öl- 

az orvoshoz: „De doktor bácsr éh- 
resszen fel azonnal, ha a kis baha 
megszületik". Tlyen és hasonl5 hu- 
moros esetekről ir könyvében az 
ismert nő- és gyermekorvos. 
- Blau könyvkötészete átköltö- 

zött Minorita- -ucca 4. szám alá. 
várták első Tarsusban is levetették a fá- 

tyolt a török nők, Amint ismeretes 
Törökországban csak egyes na- 
gyobb városokban vetették le a fá- 
tyolt a nők, kisebb városokban és 
falvakban azonban még most is vi- 
selik a török hölgyek a csarsafot 
Most azután ezen a téren is érde- 
kes modernizálódás észlelhető Tő 
rökország egyik legkonzervativabb 
vidékének vÁrósaban. Tarsusban ép 

a Jakosság 

tözködni 

Az értekezlet után 
főság valamennyi 

VIHAR TOMBOL A FEKETE 
TENGEREN 

(CONSTANCA) Tegnap este a 
Fekete tengeren óriási vihar dühön 
gött A vihar több hajónak elszaki- 
totta a tartó kötélét s a tengeré- 
szeknek csak emberfeletti munka 

árán sikerült a hajókat visszatéri- 
teni a kikötőbe. Egy görög és egy 
román hajó, amelyek szintén a vi- 
harban szabadultak el, összeütkö- 
zött. Mingkét ajé tönkrement. - 

- Napkelettől napnyugatig ci- 
men rendezte sajtó alá ujabb kele- 
tü eredeti költeményeitt és műfor- 
ditásainak javarészét Gara Ákos, a 
kitünő köttő, a „Jlóestét!" szerkesz- 
tője. Gara Ákost nem kell különő- 
sebben ismertelni a magyar alvasó 
közönség előtt. Hosszu esztendők 
óta értékeik mint kiváló mese- 
irót és mint nagyon tehetséges köl- 
tőt. Uj kölete az idei karácsonyi 
könyvpiacon jelenik meg diszes 
kiállitásban. Müforditásai román, 
zsidó, német, francia, angol és 
amerikai világhires költők legszebb 
müveit gyüjtik egybe. A fordiítások 
a legteljesebb hüséggel és amellett 
müűvészi tökéletességgel adják visz- 
sza az eredeti versek lelkét és kül 
ső formáját. Nemcsak egyszerü for 
ditásokról van tehát szó hanem 
vérbeli költő átérzéseirő'. Egy kő- 
tet ára 100 lej, amatőrkiadás a 
szerző arcképéve' és aláirásával 
200 lej. Előfizetéseket a következő 

cimre lehet továbbitani: Gara Akos 
Cluj-Kolozsvár, Str. 
(Vasvári Pál-ucca) 29. 
- Egy fakir bámulatos mutatvá- 

nyai. Sundarshan Das hindu tulós 
a Madras állambeli Mangalora etye 
tem lanárai és hallgatói előtt 1á- 
rom óra hosszat tartló bámultatos 
mutatványokkal bizonyította be az 
akaraterő feltétlen uralmát a test 
felett" A mutatványok során na- 
kánál fogva felakasztották. majd a 
föld alá temették, sirját teljesen be- 
hantolták és miután kiasták, egy 
pohár töménysavat ivott és ugyan- 
ilyen savval megmosta kezeit és 
arcát, üvegcserepeket és izzó sze- 
net evett végül lefeküdt a földre és 
egy gőzhenger kétszer elrobogott 
felette. A mutatvány befejeztével 
mosolyogva megbajolt és a hallga- 

gjaival kezet 
szoritott, annak a hogy a leg 
csekélyebb baja sem történt. 
- Szob ot kap Lenin Moszkvá- 

ban. A jövő évben óriási, acétból 
készült Lenin-szobrot állitanak fel 
a szovjet fővárosban, A hatvan mé- 
ter magas emlékművet a 270 méter 
magas Szovjet Ház tetején álítják 
majd fel. A Szov jel Ház épitése he 
fejezéshez közeledik Az uj Lenin- 
emlékmüű magasan kiemelkedik 
majd Moszkva fötöltt. 

PÉNTEK. ecemher 1. 
Bukarest. 14.15. könnyülemezek, 18: 

fiádiózenekar. 20.2 CGramofon. 21 
Hangy erseny isueletés 

Budapest. 11: 1. Időszerü apróságok. 
2 A betegápolás tizparancsolata. 13.03. 
Járóka Ferkó és cigán zenekara. 14.30. 
A Mária Terézia 1. henvédgyalogezred 
zenekarának hangersenye. 10.30. Diák. 
élóra 17: „Madárharátaink téli védel- 
Réz Endre előadá.a. 18: Az gész. 

éges táplálkozás" Sybllösi Lajos de. 
előadása, 19.10. Co-iró tanfolyam 
19.40. Vásárhelyi Maca zongorázik 
20.30: Szinműelőadás a S udióból 22.30. 
Csorba vula és cigányzenekara. 23.30. 
Magyar tné. 2413. Kahpár Tibor zone 

Fánltaneli 

kara.



Visszahelyezte a Semmitő- 
szék a Mezőgazdasági 
hitelintézet elmozditott 

kormányzóját 
(BUKAREST.) Amint a „Jóes- 

tét!" legutóbb megirta, Nasta pro- 

-
-
 

feszor a Mezőgazdasági Hitelinté- 
zet elmozditott kormányzója, akit 
azért bocsátottak el állásából, mert 
állami hivatala mellett egyetemi 
tanszékét is megtartotta, ikeresetet 
inditott kormányzói állásába való 
visszahelyezése iránt. A bukaresti 
Semmitőszék tegnap tárgyalta 
Nasta keresetét s itéletében kimon- 
dotta, hogy az elmozditás tönvény- 
telen volt és igy Nastát visszahe- 
lyezte kormányzói állásába, 

Kisebbségi szakértőt kül- 
dött ki a kormány 

a budapesti nemzetközi 
fakongresszusra 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szomba- 
ton, december 2-án kezdődik Bu- 
dapesten Közép-Lurópa fakong- 
resszusa. A nemzetközi kongresz- 
szuson öt ország vesz részt, ugy- 
emint: Románia, Magyarország, 
Ausztria, Csehszlovákia Jugoszlá: 
via. Ezen a kongresszuson fognak 
a különböző cországok kiküldöttei 
véglegesen dönteni az öt ország fa- 
kiviteli érdekeit érintő módozatok 
tárgyában. A kongresszus tárgyso- 
rozatában elsősorban a fa szorti- 
rozása, az árak megállapitása és a 
kontingentálási rendszer biztosabb 

alapokra való fektetése szerepel. 
Románia képviseletében szakértő- 
kén! dr. Dinu bukaresti erdőmér 
nök és Puksa Endre, a kolozsvári 
erdészeti hivatal inspektora, dr. 
Boross György unitárius püspök 
veje vesznek részt. Puksa Endre 
Dinu mérnök társaságában holnap 
este indul Budapestre. 

Sztráikot rendeznek 
a palesztinai véres tünte- 
tések tárgyalása alkalmából 

(JERUZSÁLEM. A palesztinai 
arabok nemzetközi szövetségének 

végrehajtóbizottsági elnöke tegnap 

egész Palesztina arab lakossága kö- 
rében sztrájkot rendelt el. Az ara- 

bok sztrájkjának tüntető jellege 

van, mert a napokban tárgyalják 

az október 12-én és 27-én rende- 

zett véres tüntetések miatt vád alá 

helvezet! arabok ügyét. 

Kilencszázezerlejes kártéri- 
tési kereset egy tragikus 

haláleset miatt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Közel két 

éve, hogy Weinberger Józsefné tra- 
gikus körülmények között a kolozs 
vári Zsidó-kórházban meghalt. An- 
nakidején több kolozsvári orvost 
gondatlansággal vádoltak meg, de 
a megvádolt orvosokat a későbbi 
vizsgálat teljesen tisztázta a vádak 
alól, sőt az ügyben szereplő három 
orvos ellen az ügyészség a bonco- 
lási jegyzőkönyv alapján elejtette a 
vádat. A férj ekkor dr. Methes ügy- 
véd utján magánvádat emelt az or- 
vosok ellen, amellyel ma délelőtt 
foslalkozott a törvényszék IV szek 

ciója. A magánvádban a féri 900 

ezer lei anvagi kártéritést követelt 
a moegvádoli orvosoktól. A mai lár- 

gyalóson kihallgatlák a vádlottakat 
amely után a törvényszék elrendel- 
te egy szakértő bizottság kihallga- 
tlását és a tárgyalás folytatását a 
jövő csütörtökre rendelte el 

Felmentzte az izgatás vádja alól vonua 
a hiráság Demeter János kölazsváriaz 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Demeter []meg a tárgyaiást és dr. Bocr és dr. 
János kolozsvári ujságiró állott ma 
délelőtt vádlottként a törvényszék 
negyedik szekciója előtt. Demeter 
ellen az volt a vád, hogy a kiadá- 
sában megjelenő „Falvak népe" c. 
lapban két cikketirt, egyiket „Mun 
kanélküliség, drágaság nyomor", a 
másikat pedig „Ujra éled a robot- 
munka" cimen 
A két cikkben az ügyészség kom- 

munista izgatást látott fenforogni 
és vád alá helyezte az ujságirót, A 
törvényszék az ügvben ma fartotta 

A zitahi ügyészség rendeletére , 
letartóztatták BEruder Ferenc 

szociáldemokrata tartományi 
párttitkárt 

(ZILAH.) Szenzációs letartózta- 
tás történt a keddi nap folyamán 

Zilahon. Az ottani ügyészség ren- 
deletére 

a rendőrhatóságok letartóztat 
ták Bruder Ferencéet, az erdély 
részi szociáldemokrata párt 
tartományi tőtitkását és Wal- 
ter Gyulát, a párt zilahi tit. 

kárát. 
A letartóztatással kapcsolatban a 
hatóságok szigornan elzárkóznak 
a felvilágositás adás elől. 

Jólinformált forrásból vett érte- 
sülésünk szerint 

a kettős letartóztatás politikai 
okokból történt. 

Bruder Ferenc ugyanis azért uta- 
zott Zilahra, hogy a szocialista 
párt zilahi választási listáját lete- 
gye a törvénvszek elnökének kezei- 

Négy munkás meghalt, tiz sulyosan 
megsebesült aresicai bányarobbanás 

következtében 
(TEMESVÁK.) Borzalmas bányarobbanás történt tegnap délulán 

2 órakor a Resica melletti Toman bányában. A szénbányában a robba- 
nás akkor történt, midőn a munkásokat váltották. Négy munkás azon- 
nal meghalt, tiz nedig sulyosan, köztük kettő életveszélyesen megse- 
besült. A bányarobbanással kanpcsolatosan azonmal megindult a vizsgá- 
lat, azonban eddig a katasztróla okát még nem sikerült megálja 
nitóni 

Katasztrofalis méretüföldcsuszamlaás 
Nápolyban 

(NÁPOLY.) (A „Jóestét!" táv- 
irata.) A napok óta tartó szakadat- 
lan esőzések miatt Nápolyban teg- 
nap 

katasztrófális méretü földesu- 
szamlás történt, 

aminek következtében egy több- 
emeletes bérpalota összeomlott. Az 
eddigi jelentések szerint 

8 sulyos sebesültlet sikeült ki- 
menteni a romok alól. 

a romok alatt 
több embernek fogiák megta- 
álni a holttestét ; 

A szerencsétlenség hirére Um- 
berto olasz trónörökös is a baleset 

A felmentő itélet ellen az ügyész 

hez. Semmi különösebb dolgot nem 

Bgáltatott volna a letartóztatásra. 

te meg, hogy a szociáldemokrata 

a letartóztatás előtt Kolozsvárról az 

szerre 
A mentési munkálatok teljes erő- 
vel megindullak, ÚUgy hiszik, hogy 

Szegő ügyvédek hatásos védőbeszé- 
dei után felmentő itéletet hozott. 
Az itélet indokolásában a tör- 

vényszék kimutatta: 1 
nem érzi hivatottnak magát 

azrva, hogy megállapilhassa a 
kapitalista társadalmi rend 

csalhatatlanságát. 

A cikkben kritizálta a vádlott a 
kapitalizmust, amely magában 

még nem büntetendő cselekmény. 

felebbezéssel élt. 

müvelt, ami egyébként okot szol- 

Az ügyészség még azt sem enged- 

párt zilahi vezetői közül bárki be- 
szélhessen a letartóztatottakkal. Az 
eset különösségét növeli, hogy még 

itteni pártvezetőség táviratot kül- 
dött Zilahra Bruder Ferenc cimére 
és a posta ezt a táviratot 

Deszolgáltatta az ügyészségre. 
Értesülésünk szerint az üggyel kap 
csolatban a szociáldemakrata párt 
bukaresti központi vezetősége sür- 
gősen interveniált a belügyi és igaz 
ságügyi mninisztereknél a két szo- 
cialista vezető azonnali szabadláb- 
ra helyezéséért. Az álletékes ható- 
ságok azonban eddig még nem in- 
fézkedhettek 

szinhelyére sietett és személyesen 
vezeti a mentési munkálatokat. 

Legujabb jelentésemnk szerint a 
Nápoly mellett! röldesuszamlásnak 
eddig 

3 halálos áldozata van, 
négy sebesült mosi tivődik a ha- 
lállal. 
A hivatalos vizsgálat megálila- 
pitotta, hogy a földcsuszamilás egy- 

két helyen is bekövetkezelt, 
mindkét helyen egyegy ház 

omlott össze.: 
A mentési munkálitk tovább foly- 
nak, mert valóscna hogy még 
több holttestet fognak megtajálni 

n évfolyam 

anamii 
Minden este 15 tagu 
balalajka 
hangversenyez! 

Drákói rendszabályok 
Ausztriában a nemzeti 

szociálisták ellen 
(BECS.) A bécsi rendőrfőnökség 

14 nemzeti szocialistát megfosztott 
állampolgárságától azon a cimen, 
hogy államellenes cselekedetet kö- 

1 

a romok alatt 

az 
vettek el. A rendőrfőnökség eddi, pe 
69 nemzeti szocialistát fosztot né 
meg hasonló cimen állampolgársá. sá 
gától akiket kiutssitanak Ausztriá he 
ból g6 

Szerelmi bánatában n 
elakasztotta magát t0 

egy fiatalasszony 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Ma reggel ly 

3 őrakor jelentették a rendőrségen, 
hogy a Honvéd-ucca 46. szám alatti n) 
házban felakasztotta megát Boros ki 

Mária, egy pilótaőrmester elvált 21 en 
éves felesége. Az életunt fiatal nó m 
hátrahagyott bucsulevelében végze hs 
tes tettét azzal indokolta, hogy elő. v 
rehaladott idegbajban szenved le 

amellett szerelmében is csalódott. A gá 
szerencsétlen női reggel 8 órakor n 
találták meg felakasztva de ekkot 
már halott volt. A holttlestet be 
szállitották a törvényszék boncani ki 
intézetbe: 
sseszeseese .. ... m 

Holnap, december 1-én ünnepik d 
Erdélynek a Regáttal való a 
egyesülését. Ezzel kapcsolatban a m 
közokiatásügyi miniszter körrende lá 
letet küldiöit az iskolákhoz, mely jó 
ben előirja, hogy hofnap, december ke 
én az iskolákhan az előadások m 
szünetelnek és ugyanakkor megje- L 
löli a programmot, amely szerint 61 
a különböző iskolai ünnepélyeket él 
meg kell tartani. v0 
- Elveszett egy irattáska, amely nhne 

ben Suba Zsigmond névre kiállítoit a 
katonai livret és más fontos iratok M 
voltak. A becsületes megtaláló ké- 80 
retik, hogy az iratokat jultassa l eg 
szerkesztőségünkhöz. s0 
- Rendőr; bi ek. Muntyán Is'ván n 

Hegyalatti-ucca 37. szám alatti la- ló 
kos bejelentette a rendőrségen, 
hogy lakására ismeretlen tettes ha: ne 
tolt be, aki 1700 lej értékü ruhane- ba 
müt lopott el. - A rendőrség bün- h 
ügyi osztálya letartóztatta Bodnár l 
Miklóst, aki az egvik Deák Ferenc ta 
uccaj lakásból 20 ezer lej értékű M 

holmit lopott el. A betörő kihallga: a 
tása most van folyamatban, ni 
- Ellfogták a szélhámos egykori m 

detektivet. Néhány nanpal ezelőlt ér 
- amint azt a „Jóestét!" megírta tá 
- özv. Szilágyi Miklósné feljelen m 
tést tett a rendőrségen Csáki Béla al 
volt magvar detektiv ellen, aki az sa 
özvegyasszonyt több ezer lej kész sé 
pénz erejéig megkárositotta s azon ny 
kivül elsikkasztott két bankbetét fo 
könyvét, amelynek az értéke 168 lö 
ezer lejt tett ki. A rendőrség a fel a 
jelentés alapján bevezeltle a nyo k 

mozást amelynek során az elmult fe 
éjszaka a volt delektível letartóz n 
tatta, akit kihallgatása befejezté- al 
vel holnap adnak át az ügyészség g 
nek.


